



Városházi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

1999. OKTÓBER

II. ÉVF. 12. SZÁM

A mezőgazdaság helyzetéről

A Békés Megyei Agrárkamara adott tájékoztatást a képviselő-testületnek a mezőgazdasági szférában dolgozók helyzetéről, a további támogatási lehetőségekről.

Értékelésük szerint a mezőgazdaság valamennyi ága válságban van a privatizáció kedvezőtlen hatásai, a rendezetlen tulajdonviszonyok, az inflációtól elmaradó termékárak, illetve a kedvezőtlen időjárás miatt.

A válság következménye, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek és agrárvállalkozók egyaránt veszteségesen termelnek, a vagyonszerzés jellemzi tevékenységüket. Az őstermelők jelentős része megélhetési kényszerből vált azzá, helyzetük még kilátástalanabb.

A megoldás a válság okainak megszüntetésével lehetséges: az Euro-konform mezőgazdasági termelés feltételeinek biztosítása, a feldolgozás és a kereskedelmi tevékenység (piacra-jutás) feltételeinek megteremtése, a megfelelő mezőgazdasági ismeretek megszerzése, a szaktanácsadói hálózat megerősítése.

Az agrártámogatások közül 1999-ben még igénybe vehető:

- kamattámogatás,
- biztosítási díjak támogatása,
- őszi kalászosok vetőmagszükségletéhez adott támogatás,
- ár- és belvízzel sújtott gazdálkodók támogatása,
- mezőgazdaságban használt üzemanyag jövedéki adójának visszatérítése,
- gépvásárlási támogatás,
- termékpályás szövetkezés támogatása.

A jövő évi támogatások még nem tisztázódtak. A SAPARD támogatás felhívására 192 önkormányzati, kistérségi társulás adott be pályázatot. A Közép-Békési Kistérség a 2000. évben a felkészüléshez kap támogatást, a tényleges programmegvalósítás 2001-től válik lehetségessé.

Mezőgazdasági termelők figyelem!

Felhívom a mezőgazdasági gazdálkodók figyelmét, hogy a földalapú támogatások visszaigénylésének határideje 1999. október 31.

Csenky Éva
falugazdász

Munkahelyteremtő beruházások megvalósulása

A Békés Megyei Munkaügyi Központ Békési Kirendeltsége ugyancsak tájékoztatót adott a képviselő-testületnek a munkahelyteremtő beruházásokra kiírt pályázatok eredményeiről.

A város munkanélküliségi adatai az országosnál, de a megyei átlagnál is jóval kedvezőtlenebbek.

A munkahelyteremtő beruházások megvalósítására Békésről 1999-ben egyetlen pályázó volt, aki munkahelyenként 400.000 Ft,- támogatást kapott.

A munkanélküliek önfoglalkoztatására beadott 11 pályázatból 10 volt eredményes.

A közmunka program keretében 18-20 fő munkanélküli foglalkoztatása folyamatos a városban.

Néhány beruházás ugyancsak munkahelyteremtéssel járt, pl. a SPAR áruház és a PENNY Market megnyílása.

A pályázatok, a közmunka programok továbbra is segítik a munkanélküliek foglalkoztatását, a kedvezőtlen adottságok (helyi tőke, fizetőképes kereslet, infrastruktúra hiánya) azonban nem ígérik rövid távú változást

Az önkormányzat feladatának érzi a munkahelyek megtartását, illetve akár külföldi tőke bevonásával megvalósuló beruházások feltételeinek megteremtését is.

Az adósságkezelésről szóló rendelet módosítása

Az adósságterhek enyhítéséről és lakhatási feltételek biztosításáról szóló önkormányzati rendeletet előző ülésén módosította a képviselő-testület, melyet most két ponton egészített ki. Eszerint a *kamatmentes hitelek* igénybevevőnek két kézfizető kezest kell biztosítania, illetve az önkormányzat a támogatási összeg erejéig az adóssággal terhelt ingatlanra jelzálogjogot jegyeztet be.

Békésért Szociális Egyesület

A Békésért Szociális Egyesület nonprofit szervezet, melynek célja a rászorultak természetbeni segítése, - aminek érdekében szociális boltot kíván működtetni. Az önkormányzat részt vesz az egyesület alapításában, illetve a jövőben is közreműködik tevékenységében. A szociális támogatások egy része a boltban beváltható lesz.

A képviselő-testület az önkormányzat és az egyesület közötti megállapodást jóváhagyta. Az új támogatási forma előre láthatóan a jövő évtől kerül bevezetésre, amihez a helyi szociális rendeletet módosítani kell.

Kamatmentes kölcsönök

A képviselő-testület a lakhatási feltételek javítása érdekében 19 kérelmezőnek ítélt kamatmentes kölcsön támogatást lakásépítéshez vagy vásárláshoz.

Szennyvízelvezetés

A Szeglet utcai szennyvízvezeték építését az érintett 12 ingatlan tulajdonosa kezdeményezte. Az utca a II/3-as szennyvíztársulásba vonható be, amit a képviselő-testület elfogadott. A beruházás november 15-ig valósul meg.

"Ment-e a könyvek által a világ elébb?"

A Városi Könyvtár fennállásának 50. évfordulója alkalmából Békés Város Önkormányzata emléktáblát helyezett el az intézmény falán a könyvbatárok nevében.

1949-ben mai épületében kezdte meg működését a város könyvtára 2.000 kötettel. Azóta a könyvek száma kb. 70.000-re nőtt, mellette folyóiratok, hanglemezek, videokazetták szolgálják a művelődni vágyókat, ma pedig már a számítástechnika fejlesztése az alapvető feladat, a városi információs központ kiépítése.

Várjuk a város ünneplő lakosságát! Október 23.

9⁰⁰ Ünnepi szentmise a hazáért a római katolikus templomban
9¹⁵ Ünnepi istentisztelet a református műemlék templomban

10⁰⁰ Ünnepség a forradalmi emlékműnél

Fúvószenekar előadása
vezényel: Bagoly László
Himnusz
Ünnepi beszédet mond: **Pallag László**
országgyűlési képviselő
Szavaltat
A POFOSZ nevében emlékezik:
Márton László
Koszorúzás
Szózat

November 2.

16⁰⁰ Takács István egykori iskolaigazgató emléktáblájának avatása a Zeneiskola előtt
16³⁰ Hősök és áldozatok napi megemlékezés az I. és II. világháborús emlékműnél

Közép-Békési Települések Vízüdelmi Egyesülete Közgyűlése

Az egyesület ezúttal Békés-Dánfokon szeptember 13-án tartotta közgyűlését. A kihe-lyezett ülés házigazdája *Pataki István*, Békés város polgármestere volt, aki bevezetőjében ismertette a város elképzeléseit a táborral, a dánfo-ki területtel, a fürdő fejlesztésével s a hozzáfűző-dő új idegenforgalmi koncepcióval kapcsolatban. A város elképzelései döntően az Élővíz-csatornához, a Kettős-Köröshöz kötődnek, így nem közömbös a csatorna üzemeltetése és fej-lesztése számukra, a többi Közép-Békési telepü-lés számára sem. Ezért fordult az Egyesület me-morandumban az Élővíz-csatorna rehabilitációjá-val kapcsolatban *dr. Katona Kálmán* KHVM miniszterhez, melyre kapott választ a közgyűlé-sen ismertették.

A válaszlevélben a KHVM valószínűsí-tette a kotrás 2001-ben történő folytatását, de a program gyorsítására nem tett ígéretet. A Vízü-delmi Egyesület mindenképpen a rehabilitációs program gyorsítását szeretné elérni, ennek érde-kében anyagi áldozatot is kész vállalni. A meg-valósult nagy értékű beruházások hatása a szűk keresztmetszetű feliszapolódott szakaszok, s a víznövényzet miatt nem fejt ki kedvező hatását, nem javult az Élővíz-csatorna vízminősége, a frissítő vízhozam $1 \text{ m}^3/\text{s}$ értékű víz betáplálásával indul. A folyamatban lévő és tervezett kotrások ezt a problémát kívánják feloldani. A helyszínen nem tudtunk meghatározni olyan beavatkozást, amelynek megvalósítása gyors javulást eredmé-nyez, s az Egyesület finanszírozni tudná. (Erre az Igazgatóság vizsgálatot végez.)

Felvetődött a nagyobb tájékoztatás igénye az önkormányzatok részéről a sajtón és a tömeg-kommunikációs eszközökön keresztül. (A VIZIG részéről ennek nincs akadálya.) Ismertetést ad-tunk a tervezett országos vízhozammérő gyakor-latról, mely az Élővíz-csatorna vízforgalmának vizsgálatát alapozza meg méréseivel.

Czakóné Czédli Jolán

(A KÖVIZIG Körös-vidéki Hírlévelének 1999. szeptemberi számából.)

Ügyfélszolgálati iroda

A Békés Megyei *Vízművek* Vállalat a Rákóczi u. 3. sz. alatt *ügyfélszolgálati irodát* létesít, meg-könnyítve a lakosság számára az ügyintézést.

Az áramdíjakról

A DÉMÁSZ RT 1999 októberétől a vil-lanyórak háromhavonkénti leolvasására tért át a DÉGÁZHOZ hasonlóan. Az értesítést és az első számlákat a fogyasztók már megkapták.

Az RT sajtótájékoztatót tartott, ahol elmondták, hogy az egyes fogyasztók eddigi szokásai alapján modellezték a rendszert: a két (prognosztizált) **részszámla** és a harmadik havi (leolvasott) **vég-számla** az eddigiekhez hasonló arányokat mutat majd. Mivel az eddigi 40 leolvasó helyett 12 fő járja a területet, az első vég számlák a leolvasás időcsúszása miatt eltérhetnek az átlagostól, a továbbiakban azonban ez már nem fordul elő.

Felhívták a figyelmet arra is, hogy a fo-gyasztási szokások megváltozása (nagy fogyasz-tású háztartási eszközök, barkácsológépek üzembe helyezése stb.) esetén érdemes a szolgáltatót ér-tesíteni, hogy már a részszámlákban is megjelen-jen a változás, ne a vég számla legyen aránytalanul nagy.

Megváltozott az RT vállalati struktúrája is: a műszaki és a kereskedelmi tevékenység ket-tévált. A **hibabejelentést** ezentúl a térségben egyetlen helyen, a 06/40/922-000-s kék telefon-számon fogadják, a szerelők azonban rádiótelefo-non azonnal értesítést kapnak a központtól, így nem lesz hosszadalmasabb az eddigieknél a hiba-elhárítás.

Az **ügyintézés** továbbra is a helyi ügyfél-szolgálati irodákban folyik, ahol két fő fogadja az ügyfeleket, illetve Békésen a 416-177-es telefon-számon lehet felvilágosítást kérni.

Atlétikai sikerek

A Békési Diákok Atlétikai Clubja 1999. október 2.-án Budapesten részt vett az Országos Ügyességi Csapatbajnokságon.

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázati kiírást a helyi önkormányzatok közösen elvégzendő feladatainak megnevezéséről és a feladatok elvégzéséről.

A kiírást a Szarvasi Helyi Önkormányzat 1999. október 7-én a HAO. Tervei és munkaszervei által nyújtotta az eredmények megnevezéséről.

Pályázati kiírás

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázati kiírást a tulajdonát képező Dűltóki Uduló szarvasi helyi önkormányzatok számára.

Ezeknek a feladatokról a feladatok megnevezéséről a feladatok megnevezéséről.

Részletes pályázati kiírás, illetve az ajánlati feltételek átvehető a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdalkodási Osztályán (Békés, Petőfi u.2.) munkaidőben.

Pályázati kiírás

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázati kiírást a tulajdonát képező Békés, Szarvasi u. 70. sz. alatti vágóhidra és a hozzá tartozó hűtőházra.

A részletes pályázati kiírás átvehető a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u.2.) vagyongazdalkodási Osztályán 1999. Október 29. 12 óráig.

H I R D E T M É N Y

Békés Város Önkormányzata 3 éves bérbeadásra meghirdeti a tulajdonát képező

Veres P. / 7. szám alatti 17 m² alapterületű garázs helyiségeket, / 2-es, 4-es, 5-ös, 8-as/ gépkocsik elhelyezésére.

A garázs helyiség egy havi bérleti díja 5000 Ft (ÁFA).

A pályázati kiírás a pályázati kiírásról a feladatok megnevezéséről.

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázati kiírást a helyi önkormányzatok közösen elvégzendő feladatainak megnevezéséről és a feladatok elvégzéséről.

A pályázati kiírás a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdalkodási Osztályán (Békés, Petőfi u. 2.) 18-as óráig (1999. október 15. 12 óráig).

Felhívás!

Megkérjük a Fáy utcai lakókat, hogy az őszi hulladékokat ne a rendbe tett zöldterületen helyezik el, hanem vigyék ki a személtelepre, ahol az é, m, és, in, yn, yn, yn, yn elhelyezhető.

Felhívás!

Városunk lakosságának a segítségét kérjük!

A malomvégi temetővel szembeni terület személtelerrakóvá vált. Ki tette azzá? Mí bekésiek

Miért?

Kérjük azokat a vállalkozókat és magánszemélyeket, akik felajánlják segítségüket a rend visszaállítása érdekében.

Várunk felajánlást gépi munkára, propaganda anyag készítésre, tájékoztatásra és őrzésre.

Emellett kérjük a lakosságot, hogy segítsen abban, hogy felkutassuk azokat, akik oda síttek, szemetet, földet szállítanak.

Városházi Krónika. Megjelenik havonta
Kiadja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala,
cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel. (66) 341-011
Szerkesztőség vezetőjének neve: Pataki István
Nyilvántartási szám: 75.998/1997.
Készült a Békés TYPO BT. nyomdában
8-500 példányban
5630 Békés, Szarvasi u. 15.
HUF ISSN 1419-7146